

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΤΡΑΓΟΥΔΩΝΤΑΣ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΜΕ 21 ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΗΝ UNESCO ΤΙΜΑ ΤΗ ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΕΤΕΙΟ

Στο πλαίσιο του εορτασμού των 200 χρόνων από την Ελληνική Επανάσταση η **Ελληνική Εθνική Επιτροπή για την UNESCO** θα πραγματοποιήσει εκδήλωση επετειακού χαρακτήρα την Κυριακή 12 Δεκεμβρίου 2021 και ώρα 20.00 στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών (αίθουσα Τριάντη).

Η εκδήλωση θα ανοίξει με την ομιλία του **Πασχάλη Κιτρομηλίδη**, Ακαδημαϊκού, Ομότιμου Καθηγητή Πολιτικής Επιστήμης του Ε.Κ.Π.Α., ο οποίος θα μιλήσει για το όραμα της Ελευθερίας στα προεπαναστατικά χρόνια και τη διάρκεια του Αγώνα.

Για τη σχέση της Μουσικής με την Ελληνική Επανάσταση θα μιλήσει η **Ρενάτα Δαλιανούδη**, μόνιμη Επίκουρη Καθηγήτρια Εθνομουσικολογίας και Λαογραφίας στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, η οποία έχει την επιστημονική & καλλιτεχνική επιμέλεια της εκδήλωσης.

Αμέσως μετά, η **Ορχήστρα Σύγχρονης Μουσικής της ΕΡΤ** υπό τη διεύθυνση του **Γιώργου Αραβίδη**, θα παρουσιάσει μια μοναδική συναυλία υπό τον τίτλο «**Τραγουδώντας την Ελληνική Επανάσταση με 21 τραγούδια**», με σολίστ τη **Νένα Βενετσάνου** και τον **Τάση Χριστογιαννόπουλο**, σε ενορχήστρωση **Αχιλλέα Γουάστωρ**.

Πρόκειται για ένα ξεχωριστό επετειακό πρόγραμμα, όπου για πρώτη φορά θα παρουσιαστούν μαζί επί σκηνής **21 ιστορικά τραγούδια, ανώνυμα και επώνυμα, εμπνευσμένα από το 1821**, για ορχήστρα, ανδρική και γυναικεία φωνή. Ακρογωνιαίοι λίθοι της νεοελληνικής ποίησης της Επτανησιακής Σχολής (Α. Κάλβος, Δ. Σολωμός κ.ά.), μελοποιημένοι από έντεχνους συνθέτες του 19^{ου} & του 20^{ου} αιώνα (Π. Καρρέρ, Θ. Σακελλαρίδης κ.ά.) και από σύγχρονους συνθέτες (Ν. Μαμαγκάκης, Χ. Λεοντής, Γ. Μαρκόπουλος κ.ά.), εναλλάσσονται με ανώνυμα παραδοσιακά τραγούδια της λαϊκής ποιητικής μούσας, διαφυλαγμένα από το πολύτιμο ταμείο της συλλογικής μνήμης.

Η Ελληνική Επανάσταση, μέσα από την επίσημη Ιστορία, την προφορική Ιστορία και τους θρύλους, ενέπνευσε ως θεματολογία λόγιους και λαϊκούς ποιητές, που μελοποιήθηκαν από λόγιους και λαϊκούς δημιουργούς. Μέσα από τα εμπνευσμένα από την Ελληνική Επανάσταση τραγούδια ζωντανεύει η εθνική μας Ιστορία, ενώ αναπαριστάνεται η ποιητική, η μουσική και γενικά η πολιτισμική ταυτότητα των 200 χρόνων του ελληνικού κράτους.

Η είσοδος για το κοινό είναι ελεύθερη, με δελτία εισόδου στο www.megaron.gr. Θα τηρηθούν αυστηρά όλα τα απαραίτητα υγειονομικά πρωτόκολλα για την προστασία από την πανδημία και όπως προβλέπεται από τον κανονισμό του Μ.Μ.Α. (Η είσοδος στο Μ.Μ.Α. επιτρέπεται μόνο σε όσους διαθέτουν πιστοποιητικό εμβολιασμού ή νόσησης τελευταίου εξαμήνου, ΜΑΖΙ με έγγραφο ταυτοποίησης, ταυτότητα ή διαβατήριο). Η χρήση μάσκας είναι υποχρεωτική καθ' όλη τη διάρκεια της εκδήλωσης.

Χορηγός Επικοινωνίας: